

# MUERA ROSAS!

PERIODICO SEMANAL.



PATRIA! LIBERTAD!

—CONSTITUCION!

No. 4°

.....MONTEVIDEO, ENERO 13 DE 1842.....

PRECIO:  
6 vintenes  
número.

¡MUERA ROSAS!



Caiga un rayo vengador,  
De Buenos Ayres al grito!  
Sobre ese Neron maldito  
Que Rosas tiene por nombre  
Para martirio del hombre!

*Muera Rosas el feroz!*

Aprenda el niño en el seno  
Porque es saludable y bueno  
Que aun á las puertas del mundo,  
Odie á ese cáncer inundo.

*Muera Rosas el traidor!*

Repita el jóven gallardo;  
Porque es un hijo bastardo  
De la América inocente  
Esa asquerosa serpiente.

*Muera Rosas el cruel!*

Clame la tierna doncella,  
Para mostrarse mas bella  
A los ojos de su amado,  
Que por él fué desterrado.

*Rosas! vil degollador,*

*Muera!* repita el anciano:  
Porque con bárbara mano  
Le mató el hijo querido  
En la batalla rendido.

*Muera Rosas infernal!*

Sollose la triste esposa,  
A quien le cabó una fosa  
Al lado del dulce lecho,  
De un santo amor á despecho.

*A Rosas horca y baldon!*

Grite el heróico guerrero,  
A quien lanzó al estrangero  
Porque sus armas benditas  
Tienen mil glorias escritas.

*A Rosas la excomunion!*

Publique el buen sacerdote;  
Por ser el horrendo azote

Con que el Demonio en la tierra  
Enciende fraterna guerra:

*Muera Rosas!* sin cesar  
Esclamen todos los lábios,  
Hasta vengar sus agravios.  
Y dejar un escarmiento  
Que sácie á un pueblo sediento.

REPRESALIA! REPRESALIA!

Ya es tiempo de que los Libertadores den á la revolución lo que la revolución pide á gritos—la represalia rigorosa. La lucha contra el vil tirano de Buenos Ayres, no es ni puede ser considerada como una de las frecuentes guerras que han conmovido la República Argentina; es de un carácter nuevo, de un objeto nuevo tambien, porque Rosas es un hombre que no se parece á ningun hombre: porque Rosas ha hecho y hace lo que no ha hecho hombre alguno en el mundo, y porque los resortes de que se vale para sostenerse, parecen salidos del infierno, de la cabeza de Satanás, mas bien que de una cabeza humana.

No hai Rosin que no haya robado á dos manos las propiedades de los argentinos amigos de la Libertad; no hai mas-horquero que no haya saqueado las familias de los patriotas; no hai UNITARIO (palabra inventada por Rosas) que no esté sometido á los caprichos brutales de un Salomon, de un Cuitiño, de un Larrazabal, y tiemble á la sola presencia de uno de estos verdugos, mas que si fuese un esclavo criminal: pues bien; que los libertadores no respeten las propiedades rosinas; que no pierdan el tiempo en convencer á nadie, que hagan lo mismo y mas que lo que han hecho los asesinos de Rosas, porque estamos en el tiempo de llevar la libertad á todo trance, como hacian los españoles para hacer cristianos á los indios.

Seguir el camino de las consideraciones, de los perdones, con gente que no agradece, es audar lo ya andado; es perder tiempo inútilmente y quitar á la revolución mas de la mitad de sus recursos. Hagamos como ha hecho Rosas, que el objeto lo justifica todo: para dar libertad á la República Argentina, todo es bueno, todo es permitido, todo es santo.

Demasiado tiempo hemós peleado con armas desiguales; basta de sacrificios y de generosidad con enemigos como

los Rosines; basta de ser caballeros con los primeros malvados del mundo. Que la revolucion les haga sentir lo que importan algunos de los males que nos han prodigado, y entónces la mas-horca será la primera en gritar—muera Rosas!



#### AVISO A LOS CORRENTINOS.

Entre los prisioneros de la gloriosa batalla de Caaguazú se halla el titulado teniente coronel, salvage asesino Rosin José Miguel Galan. Este infame fué uno de los que degollaron despues de rendida la infantería correntina, en Pago Largo. Este asesino es indigno de vivir. La memoria de sus víctimas pide venganza. Que corra pues su sangre!...

El mismo salvage Galan, pobló sobre el Arroyo Grande una rica estancia con los ganados robados en Corrientes. Es preciso que el fruto de su rapiña vuelva á sus antiguos dueños, ó sea destinado al sosten del bravo ejército de Reserva.



#### CARTA DE UN PAISANO DE LA CAMPAÑA DEL SUR DE BUENOS AYRES A UN AMIGO SUYO EN BUENOS AYRES.

*Corrientes, Diciembre 26.*

Amigo, no se me asuste  
Ni quiera atracarme cruz  
Cuando sepa que le escribo  
Del campo de Caguazú.  
Si viera lo que he andado!  
No lo anda pronto un ñandú!  
He de platicarle un día  
A la sombra de mi ombú,  
Las cosas que me han pasado  
Desde que dejé el Azul;—  
Pero, á Dios gracias, me encuentro  
Alentado y con salud,  
Con todos los camaradas  
Que nos largamos del Sur.  
Y toditos han mojado  
De lo lindo en Caguazú.  
Por ahora vaya esa troba  
Tan linda como la luz,  
Que la ha compuesto y la canta  
El payador del Tuyú:

*Vengan todos los valientes  
A la tierra Correntina,  
Y se adornarán las frentes  
Con la divisa argentína.*

La patria del Argentino  
Quiere romper sus cadenas,  
Hallar un fin á sus penas  
Y mejorar su destino:  
Porque fuera desatino  
En corazones ardientes,  
El no mostrar á las gentes  
Hecho tiras al tirano,  
Cuando se escuchá en el llano  
*Vengan todos los valientes.*

Cada valiente vendrá  
Con su sable y con su lanza,  
A tomar parte en la danza,  
Que bailamos por acá.

Qué cosa linda será,  
A esa mozada argentina,  
Con la divisa divina,  
Verla venir á montones,  
En guapazos mancarrones,  
*A la tierra Correntina!*

Siempre blanco y siempre azul  
Es aquí el Cielo á toda hora,  
Alegre como la aurora  
Que despuntó en *Caaguazú*:  
Morrudas como un ombú  
Son aquí todas las gentes.—  
Vengan todos á Corrientes,  
Dónde el patriotismo se halla,  
Tendrán cielito en batalla,  
*Y se adornarán las frentes.*

Ni el Diablo se ha de parar  
Cuando marchemos al trote  
Por cristo que lindo frote!....  
Han de tener que rascar!....  
Rosines vais á largar....  
La pucha! que gedentina  
Ha de haber en cagandina.  
Como la que hubo en Cagancha,  
Cuando entremos á la cancha  
*Con la divisa argentina.*

#### A QUE NO RENUNCIA ROSAS!

El hipócrita tirano de Buenos Ayres, ha pasado á *Legislatura* el gongorico y ridiculo mensaje que anualmente le dirige:

En este inmundo papelucho anuncia Arana la *irrevocable* resolucion de su año de retirarse del poder. Hipócrita mentira! Solo á puñaladas, y despues de convertido todo en escombros puede ese hombre sin entrañas, hacer á la patria desgraciada el bien de abandonarla.

Es tan tierna la sensibilidad del meliflúo Restaurador que ya no pueden sus delicados hombros con el *ponderoso* peso que *insólito* los agovia. Qué gran pícaro es el Ilustre! Todavía tiene audacia para hablar de la pérdida de amante esposa Encarnacion y de su querido padre. Blasfemia parricida! Quién no sabe que hacia veinte años que vivias lejos de tu esposa, y con razon, porque era vieja, fea y loca sin igual? Tu padre! El te habia maldecido, porque robaste el patrimonio de toda tu familia! Qué bien que chasco te pegarian solemnísimo bribon, los Representantes si tuviesen corage para admitirte la renuncia. Pero mejor que repitan esos carneros la farsa de los seis meses Acepta, infame, para que tengan tiempo Lopez y Paz hacerte renunciar la vida, colgando tu cabeza de chancas en la torre del Cabildo.

(Artículo de carta escrita por un comerciante de Buenos Ayres á otro de Montevideo.)

Buenos Ayres, 23 de Diciembre de 1841.  
"Apreciado amigo: Recibí la suya de 7 del corriente en que me avisa el bajo precio á que se hallan las harinas en esa, y lo abundante y buena que será la cosecha de trigos. Este beneficio lo deben Vds. no solo al buen gobierno sino al buen gobierno que deja á los labradores en sus casas y no persigue á nadie.

"El año ha sido igualmente bueno aquí, pero no tenemos cosecha, porque tenemos la santa Federación y un Restaurador que es peor que el polvillo, que la saca, y que todas las plagas de Egipto reunidas. A la mayor parte de los labradores los han arrendado á los ejércitos para hacerlos matar por el Restaurador, y los pocos que han quedado sufren vejaciones inauditas. En estos días ha sucedido que un comandante de campaña echó una caballada entera á un trigal, y la tuvo allí hasta que se concluyó; porque había salido en él mucha flor azul, y dijo que su dueño debía ser muy unitario, ó que si no lo era el dueño lo era el trigo. Como Rosas es loco de remate, todos sus satélites quieren ser locos para parecerse á su amo. Yo no sé, amigo mio, donde parará esto, si Dios no manda pronto el remedio.

"Le remito la resolución que se publicó ayer sobre harinas estrangeras...."

Consumido al valiente pueblo porteño, con sus cárceles y con sus degollaciones, faltaba solo que lo acabára de consumir por hambre, y ya empieza—hoy no hay pan, mañana no habrá hombres que traigan una res á la plaza, y tampoco habrá carne.

### DELIRIOS DEL TIRANO JUAN M. ROSAS.

La conciencia es el juez mas terrible que un malvado puede tener contra sí mismo. El oro, la autoridad, la fama pueden corromper el fallo de los hombres; pero la conciencia, ese juez inexorable que Dios ha puesto en el pecho de cada uno, jamas capitula con la injusticia, y persigue la iniquidad hasta el sepulcro.

De esta verdad tenemos una prueba espantosa, pero cierta.

Enfermo en cama el degollador Rosas no hace mucho, varias personas de las que le han asistido y no se han separado de su lado un solo instante, nos aseguran: que durante los violentos accesos de fiebre que por lo regular asaltaban al tirano á eso de media noche, mas de una vez le vieron arrojarse de su lecho todo despavorido, con los cabellos erizados, y el semblante mas desencajado y pálido que el de un difunto, gritando de un modo que hacía helar la sangre en las venas á cuantos le escuchaban: Pardon! pardon!....quítanme esas cabezas de delante!....Zelarayan....Montero....Maza!....; perdon!—Ya estoy arrepentido!....un sacerdote....esas cabezas!....ah! por piedad, un sacerdote!!....; despues de lo cual, faltándole las fuerzas caía en tierra sin sentido, y era preciso reconducirlo á toda prisa á su cama, porque de lo contrario si le repetía el ataque, era capaz de hacerse pedazos contra el embeldozado que cubre el piso de su aposento.

### LO QUE HA SIDO EL GENERAL LOPEZ.

No nos debemos asombrar de que el general Lopez se haya pronunciado por la revolución: siempre ha sido un verdadero amigo de ella.

Recordemos sus antecedentes. Los liberales á quienes Rosas arrojó de Buenos Ayres en el año 33, fueron tratados por el Sr. coronel (entonces) D. Juan Pablo Lopez, del modo mas amistoso y protector.

El año 31 contribuyó poderosamente á salvar la vida á su íntimo y glorioso amigo D. Ramon Maza, á quien los indios intentaban quitársela.

Es conocida su honrosísima enemistad con el degollador de la Ciudadela.

Cuando en el año 36 vino á Buenos Ayres acompañando á su hermano enfermo, mantuvo una íntima amistad con el benemérito joven Maza, á quien hemos nombrado. Con él paseaba diariamente, y en muchas casas de las dichas *unitarias*, en que visitaban juntos, el Sr. Lopez se esplayaba con la noble franqueza que le distingue, poniendo en ridículo las farsaicas divisas del tirano, con que él mismo iba afrentado, en fuerza de una situación que entonces no le era dado superar.

Cuando el general Lavalle invadió la provincia de Buenos Ayres, el general Lopez se mostró retraído para cumplir las órdenes de Rosas; y esto le valió la reprobación honorable que todos conocemos.

Despues del *Quebracho* él ha recibido con mano protectora á los nobles derrotados; y muchos de ellos han sido empleados en su administracion.

ARGENTINOS: estos son los brillantes antecedentes del general Lopez. Sus servicios actuales vosotros los conocéis; y á los poétas solo toca describirlos!

Los que conocen de cerca á Rosas, saben que no hai un hombre mas hipócrita que él. El secreto de su poder está en la destreza con que oculta su vicios, cubriéndolos con la apariencia de la virtud.—Se ha creído por mucho tiempo que era honrado y amigo de la justicia, hasta que le han visto perseguir á los ciudadanos para hacerse dueño de sus propiedades: le han creído buen padre de familia, hasta que le han visto negar á su mujer moribunda los consuelos de cristiana, y prostituir á su hija. Le han creído parco y sóbrio, hasta que han visto salir de su casa por carretadas las botellas vacías del vino que bebe como agua. Se le ha creído incansable en el trabajo, hasta que le han visto tendido como un salvaje durante el día y la noche.—

Han creído muchos que era protector de la religion y del sacerdocio, porque blanqueaba y pintaba las fachadas de las iglesias, y creaba obispos y canónigos. Pero ha llegado el día en que todos se han desengañado. Han visto que daba dignidades á ciertos eclesiásticos para que predicasen en su favor, y pusieran su retrato en los altares.

Cuando algunos verdaderos ministros de Dios, se han negado á secundar sus impiedades: cuando han predicado segun el Evangelio, aconsejando la union y el amor entre los hombres: cuando han educado á la juventud en las sanas máximas de la moral—entonces los ha perseguido, y los ha arrojado del templo como á malhechores. Así ha hecho con los PP. Jesuitas. Y no solo los ha espulsado, sino que lo confiesa públicamente en su famoso mensaje de este año, porque enseñaban, dice, la *fusion*, es decir, la union entre hermanos y compatriotas.

La pobre Buenos Ayres, sin Escuelas, sin Colegios, sin Hospitales, porque todos estos establecimientos habia destruido Rosas, no tenia mas consuelo, que las escuelas y la asistencia caritativa de los PP. Jesuitas. Y el tirano de Buenos Ayres la priva de este único alivio, quitándole aquellos sacerdotes santos y beneméritos.

Se puede ofender impunemente á los hombres; pero no á Dios. La venganza del Cielo caerá bien pronto sobre la cabeza de ese malvado que tiene celos hasta de Dios.



BIBLIOTECA NACIONAL  
- URUGUAY -